

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12343期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年4月27日 星期三

农历壬寅年三月廿七

宝武愿景:

成为全球钢铁

及先进材料业引领者

牡丹花开醉钢城

本报记者 薛华

记者观察



王旭宏 摄

“杨花柳絮随风舞,雨生百谷夏将至。”谷雨是春季的最后一个节气。谷雨时节,柳絮飞落,杜鹃夜啼,牡丹吐蕊,樱桃红熟,正是万物生长的最佳时节。谷雨前后是牡丹花开的重要时段,因此,牡丹花也被称为谷雨花、富贵花。

一场春雨过后,太钢焦化厂东侧的牡丹园里各色牡丹开得娇艳欲滴,白的耀眼、粉的优雅、紫的雍容,一朵朵似手中丹青,勾勒晕染,古色古香。朝霞里,艳阳下,晚风中,走在园内的鹅卵石小路,牡丹与假石小景以及周边的厂房建筑、银杏树、海棠花、绿草地交相辉映,呈现出独特的开放式钢城园林景观,引得职工纷纷驻足观赏,拍照留念。

太钢牡丹园建于2006年,占地7400余平方米,园内栽培的牡丹有30多个品种,1300余

株。“今年的牡丹开出的花朵色泽鲜艳,花瓣又肥又厚,花的枝干也比往年粗壮了不少。”一名赏花的职工感叹道。

“牡丹能在钢铁企业里开出这么漂亮的花,确实不多见!”太钢装备部绿化相关负责人介绍说,牡丹因其花形饱满,色泽艳丽,素有“国色天香”“花中之王”的美誉,代表着富贵吉祥、繁荣兴旺,但它也非常“娇贵”,对环境要求很高。因此,牡丹花又是一种可以监测环境污染的花卉植物。

(下转第三版)

太钢不锈钢冷轧厂:设备见本色 精益管理见成效

本报讯(记者 薛华 通讯员 游锋)近期,太钢不锈钢冷轧厂按照公司统一安排部署,大力开展“设备见本色”专项行动,为进一步加强设备精益管理,营造安全生产环境创造条件。

该厂遵循“过钢无扬尘,地面无油污,设备见本色,机光马达亮”设备管理方针,坚持系统设计、全员参与、主动作为、贴近实际、快速见效的方式扎实推进设备见本色工作。实施过程中,全体职工在保障安全的前提下,对长期沉积的灰尘、油污进行彻底清理,大到设备本体,小到一颗螺丝,不放过任何一个地方,力争做到整治彻底不留死角。地沟、泵站等部位油污重、氧化铁粉多、清理难度大,大家尝试用多种清洁工具和自制长杆毛刷进行清洁,对难点部位逐一攻克。党员带头冲锋在前,职工们放弃休息日节假日,虽然清理任务繁重,但大家看到焕然一新的现场和设备,自豪感油然而生,这是全体职工辛勤劳动换来的成果,大家倍感珍惜。

为了有序推进此项工作,该厂设备见本色工作领导小组每日召开工作推进会,总结前一日完成情况,安排部署新的工作任务。该厂要求,设备见本色工作要做好“脱层皮、掉块肉”的思想准备,要多琢磨一些好的机制和方法,既要调动工作人员的积极性、主动性,又要做好后勤保障工作,使设备见本色工作快速推进。目前,在全厂周密部署下,16个作业区加大力度、加班加点全部超计划完成工作进度。下一步该厂将在设备清洁无死角、设备彩化均匀规范、可视化管理、标识标牌、定置定位、管理台账等方面逐一进行验收,保质保量高标准完成任务,营造干净整洁的工作环境,促进设备管理向精益迈进。

环境保护 人人有责 从我做起

太钢东山矿 多措并举抗疫保产两手抓

直击一线

防控阻击战。

“疫”无反顾,同心保产。党员领导干部带头,一批批东矿人逆向而行,义无反顾,奏响了“抗疫情、保生产”的进行曲。矿领导和各单位管理人员靠前指挥生产经营,组队检查保产措施落实情况,深入基层一线,做好现场指导和职工心理疏导,稳定职工情绪,让生产线职工安心、暖心、舒心。生活部食堂盘点柴米油盐等物资,查缺补量,做好应急储备,为留厂职工提供可口香甜的一日三餐。采矿、管带机、回转窑等作业区为职工提供临时休息场所,一线职工主动留厂,做好轮岗顶岗的准备。在家封控党员和机关各支部党员先锋队就地转岗,投入到社区的疫情防控工作中,全力保障生产经营的稳定顺畅。

本报讯(通讯员 高爱忠)日前,太钢东山矿按照疫情防控新形势,多措并举,保产抗疫两手抓,力促全年任务目标完成,用优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

积极部署,沉着应对。该矿按照省、市、区和上级党委的要求,不断优化疫情防控应急预案,畅通各方信息渠道,做到上传下达,快速响应。24小时带值班实行“1+2”机制,一名矿领导和两名值班人员及时协调解决当天矿区防疫、物流运输、人员封控等问题。矿纪委牵头开展疫情防控督导检查,生活部做好食堂、公寓楼等公共区域的消杀工作,让每一名职工吃得放心,住得安心。各单位持续细化防控措施,完善台账,外协单位实行一体化管理,坚决打赢疫情

“作为一名太钢人,我们有责任和义务为太原市疫情防控和太钢的高质量发展作出应有的贡献。”这是全矿职工在疫情面前做出的坚定承诺。



为深入推进“强党建、促安全”暨党员不违章专项行动,太钢不锈钢热轧厂成立安全监督组,深入现场重点围绕发现违章、制止违章、纠正违章、预防违章进行检查,形成问题、整改、责任“三清单”,以有力监督推动问题整改。图为检查现场。孙磊 摄